

及**主**

2014年3月14日 星期五

音舎晩報・今日演州

第四期 **C11**

美编/组版:李冲

^{4期} ② _{会员持卡 专事}8.5 折 **3** 会员积分 克换礼品

宮服想线: 400-800-4686

② <u>桑急太慈</u> 真正的会员折扣来了…… ① 新开会员卡赠送60元 trans



三月健康主題



2014年3月13日是第九个世界肾脏病日,今年肾脏病日的主题是:防治老年慢性肾脏病

责任编辑:代敏 电话:18105433011

2014年3月18日,全国护肝日的主题是:肝胆相照,合理用药。



高血压糖尿病患者易得肾病

医生提醒:肾脏病,防治最重要

本报3月13日讯(记者 张牟 幸子 通讯员 徐彬) 3月13日 是第九个世界肾脏病日,滨医附院在肾脏病日这一天进行了大型 的义诊咨询活动,并举办了肾友 会和讲座。医生表示,慢性肾脏病 目前人们的知晓率还很低,大家 一定要引起重视,防治最重要。

13日上午九点,在滨医附院门 诊大厅内,肾内科主任刘云启带领部分医护人员对前来咨询的患者们进行了测量血压和咨询活动,并对60岁以上老年人免费进行尿液检测等肾脏病筛查。在测量血压过程中,刘云启发现部分老年人血压偏高,仔细询问后得知有些老年人口味偏重,平时吃盐较多,而部分口味偏重,平时吃盐较多,而部分

患有慢性肾脏病的老年患者平时 也没有注意控盐。刘云启表示,血 压高的老年人一定要注意每天食 盐的摄入量,尤其是肾脏病的患 者,在饮食方面也要十分注意,"之 所以要为老年人测量血压,并进行 糖尿病的检测,是因为患有高血 压、糖尿病,心血管疾病等都属于 高危人群。"

市民崔大爷检查完后,刘云启看了他的化验单询问今天早上是否食用过水果,崔大爷告诉医生,早上起来喝了一瓶水果味的"功能保健品","上面写着获了什么奖,里面含有很多维生素,是一种保健品,我尝着味道挺好,就一直喝着。"刘云启表示,这种所谓的保健

品以后尽量不要再食用,尤其是老年人,"因为我们都不知道里面具体含有什么东西,而且这种保健品有的说对什么病有很好的效果,那都是骗人的,老年人还是不要相信这些东西,定期检查身体,疾病还是要预防最重要。"

刘云启介绍,做好肾脏病的防治,普通人群,每年都要进行相关肾脏病的筛查,高危人群(包括糖尿病、高血压、肥胖、吸烟、高尿酸血症、高龄)则要加强监测与防护,已确诊有肾脏疾病者,要根据病情定期复查,及早接受规范的治疗,防治并发症,针对终末期肾病患者,要选择合适的肾脏替代治疗,延长生命,提高生活质量。



滨医附院肾内科主任刘云启正在为前来咨询的市民测量血压。 本报记者 张牟幸子 摄

小知识

怎样有效预防肝病

肝病预防,下面是专家推荐的一些方案,我们一起来看看吧!

1、肝病传播途径

肝病专家提醒,预防肝病应远离各种可能受血液污染的器具。避免不必要的输血、打针、穿耳洞、刺青、和他人共享牙刷、刮胡刀等,以及减少接触可能受到血液污染的器具,因为B型、C型肝炎主要透过血液和体液传染,因此和B型、C型肝炎带原者同桌吃饭,并不会被传染。

2、注意饮食卫生

不喝生水,也不要生食海鲜,因为蛤、

蚝以及贝类等容易受到A型肝炎病毒感染。

3、保持正常体重

像这位提问的网友担心的那样,超重可能增加患肝病的几率。体重过重会让肝脏工作更辛苦,罹患脂肪肝的机率也会升高。如果全身脂肪减少,肝脏的脂肪也会减少,甚至明显下降肝病病人升高的肝功能指数。

4、不喝酒、不抽烟

饮酒会提高发生脂肪肝、酒精性肝病的机会,有肝病的人应该完全戒洒。另外,

抽烟和罹患肝癌有关,应该可能地少抽烟以及戒烟。

5、节饮食养护肝脏

饮食一个重要原则是"均衡"。为求速效减肥,三餐只吃水果,而不吃其它食物,或者是"低糖饮食"——高蛋白、低碳水化合物的饮食组合,不均衡的饮食增加肝脏负担。肝脏负责把吃进的食物,转换成身体能量来源。对肝脏来说,把非碳水化合物转化成能量,比把碳水化合物转化成能量更吃力。均衡的饮食组合应该是60~70%的碳水化合物(例如米饭、面食),20~30%的蛋白质(例如肉类、豆类),10~20%

的多元不饱和脂肪(例如植物油)。

6、谨慎用药,不可滥用药物。

吃进去的药物都必须经过肝脏解毒。除了医师处方药,避免自行服用其它药物,因为服用多种药物容易产生药物交互作用,影响肝脏代谢药物能力。

7、注意睡眠时间

成年人正常的睡眠时间应该为8小时,正常的应该是从23点左右开始上床睡觉了,到了凌晨1至3点钟是进入深睡眠状态,这个时辰是养肝血的最佳时间,反之,就会养不足血。 (宗禾)



名院名医名科推荐

元骨科成立 科人员团结奋进,勇攀高峰。自 2005年以来,共开展新技术100余 科室。目前 项,获得滨州市科技进步奖3项。

无棣县人民医院骨科成立于1986年,经过28年的发展,已成长为医院最大的临床科室。目前开放床位60张,设骨一、骨二两个病区,拥有医疗人员16人,其中,主任医师2人,副主任医师2人,主治7人,住院医师5人。拥有硕士学位4人,其余均为本科学历。护理人员34人。科室配备有骨创治疗仪3台,脉冲治疗仪2台,下肢功能康复器2台,多功能监护仪7台,疼痛治疗仪2台,臭氧发生器1台。手术室给予配备大型"C"臂机一台,进口显微镜一架,还有关节镜系统一套。

骨科具有光荣的历史,在 1994年的二甲评审中,是全院 唯一的一个重点专科,科室管理级 业务发展等方面均有 己的特色。科室向来有 有较强的集体荣勇 底,敢为人先,断 天破,,断 科人员团结奋进,勇攀高峰。自 2005年以来,共开展新技术100余 项,获得滨州市科技进步奖3项。 科室学术氛围浓厚,至今已有5 名同志考取研究生,其中一名博 士毕业后留在省立医院,已成为 知名专家。

科室在业务发展方面,立足于二级医院,以创伤为主,突出显微外科特色,由此带动关节、脊柱、微创等方面的发展。创伤方面:在四肢各部位骨折固定方面有丰富的经验,同时对于复杂创伤的急救、复合伤的处理等方面有较高的水平。在严重大腿损伤中应用髂血管血流阻断技术,提高了抢救成功率。近年来,在复杂的骨盆及髋臼骨折、老年髋部骨折、腰椎骨折、肩胛骨骨折内固定方面有长足的进步,积累了丰富的临床经验。

显微外科:自1990年开展首例斯指再植手术,至今已完成300多例,成功率95%以上。2005开展手指再造手术,至今完成近百例,失败一例。得益于精湛的血管吻合技术,在各种组织缺损、骨髓炎、骨不连等疑难病例的

处理上均获得较好的



骨科大夫正在为患者进行手术治疗。

疗效。每年完成各种皮瓣转移、四肢血管、神经、修复等手术300-400例,使该院在显微外科方面走在全区前列。

无棣县医院骨科敢为人先不断突破

关节方面:2003年开展关节 镜手术,目前开展关节镜下半月 板修整,交叉韧带重建、滑膜清 理等手术近千例。独立开展人工 全髋,人工半髋关节置换,在外 院专家帮助下开展人工全膝置 换术。新年刚过,为一例90岁患者 行半髋置换,7天后下地活动,取 得了良好的社会效益。应用带旋髂深血管髂骨块植入治疗早期股骨头坏死及青壮年股骨颈复杂骨折等均取得良好结果。

脊柱方面:1990年开展腰椎间盘突出髓核取出术,胸腰椎结核病灶清除植骨等,2000年开展腰椎骨折切开复位椎弓根系统内固定术,2011年开展了颈椎前后路内固定手术,在脊柱创伤的救治中能尽早、尽快的为病人服务。 (本报通讯员)

春季助产师见面会 在婴氏举行



本报3月13日讯(记者 韩志伟) 近日,滨州护理协会妇产科专业委员会和婴氏联合举办了春季助产师见面,滨医附院、人民医院等6家医院的妇产科专家为到会的准爸爸准妈妈们讲解了诸多关于生育护理的知识。

在见面会上,来自滨医附院、 人民医院等6家医院的专家收到 条,专家们就出现次数比较多多问题做了条,专家们就出现次数比较多的问题, 一题做了回答,这些问题大争期的 一题做了回答,这些问题。专家们就出现次数比较多是间 的服务注意事项问题。专家们的解答让现场的准备准妈都有知 。"好多以前不确定的生育知识,今天也得到了专家的解释,希望以后可以有更多 这样的讲座。"一位现 场的准妈妈表示。